

汲取力量砥砺前行 立足岗位再建新功

省委宣讲团持续宣讲党的二十大精神

本报讯(记者杨悦 金泽文 闫虹瑾 实习生高源)按照省委统一部署安排,近日,学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团在各地开展系列宣讲活动,全面深入解读党的二十大精神,并与基层干部群众开展面对面互动交流,进一步推动党的二十大精神落地生根、开花结果。

12月12日,学习贯彻党的二十大精神省委宣讲团报告会在省发展改革委举行。省委宣讲团成员、省发展改革委党组书记李国强作报告,全省300多名党员干部通过线上线下相结合的方式参加报告会。报告会上,李国强从深刻把握党的二十大精神重大意义、新时代10年伟大变革等方面对党的二十大精神进行了全面宣讲解读。他强调,全省发改部门要牢牢抓住高质量发展这一全面建设社会主义现代化国家的首要任务,着力服务和融入新发展格局,提高全要素生产率,提升产业链供应链韧性和安全水

平,推进城乡融合与区域协调发展,构建高水平社会主义市场经济体制,推进高水平对外开放,推动绿色低碳发展,切实把推动高质量发展的各项战略部署落实到经济社会发展的全过程中。

12月12日,省委宣讲团成员、省农业农村厅党组书记、厅长汪学军在省农业农村厅作宣讲报告。围绕深刻把握党的二十大精神重大意义等7个方面,结合我省实际,进行深入浅出、鞭辟入里的解读。号召全省农业农村系统干部职工,真正把党的二十大精神转化为谋划全省农业农村工作的科学思路、破解难题的务实举措和推动发展的实际成效。聆听宣讲报告后,省农业农村厅种植业管理处处长王永煜表示,作为“三农”工作的实践者,要在党的二十大精神指引下,深入落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,全力推进“千亿斤粮食”产能提升工程,实现粮食大省向农业强省转变,在更高水平上为保障国家粮食安全作出新的更大贡献。

深入学习贯彻党的二十大精神

日前,省委宣讲团成员、白山市委书记、长白山保护开发区党工委书记谢忠岩,以视频形式在两地集中宣讲党的二十大精神。他聚焦党的二十大精神主题和主要成果,对党的二十大精神进行了详细解读,深刻阐释了党的二十大精神提出的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措。他强调,要全面启动党的二十大精神集中宣讲工作,创新形式载体,不断推动学习宣传贯彻工作往深里走、往心里走、往实里走。学深悟透,在融会贯通上下功夫;用心用情,

在广泛宣讲上下功夫;知行合一,在真抓实干上下功夫。把力量汇集到党的二十大精神确定的各项任务上来,推动长白山地区绿色转型高质量发展全面振兴取得新突破。

深入浅出解读,结合实际解惑,干货满满的宣讲在全省各地陆续展开,省委宣讲团成员深入机关、社区、村庄、企业、学校,变“固定讲台”为“流动课堂”,推动党的二十大精神走进基层、走近群众。

一场场接地气、冒热气、添生气的宣讲是一次次系统辅导。广大党员干部纷纷表示,省委宣讲团的宣讲报告为自己准确领会、宣传贯彻党的二十大精神提供了重要帮助,要在党的旗帜下团结成“一块坚硬的钢铁”,以一无前赴后继的奋斗姿态,向着全面推进中华民族伟大复兴奋勇前进。

新时代新征程新伟业

梨树县四棵镇三棵树村有句俗语:吉林玉米看梨树,梨树玉米看“四大桥”。这“四大桥”中最有名的兰家桥,就是梨树玉米科技小院所在地——三棵树村。

岁末天寒,科技小院师生正在村里组织培训。“今天的培训内容分为两部分,一是分享党的二十大精神中关于乡村发展部分的学习心得,二是讨论明年化肥咋买、咋用的问题。”负责这次培训的吉林农业大学研究生崔帅一句话,便“点燃”了农户们的热情。

“党的二十大报告指出:‘全面推进乡村振兴,坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,加快建设农业强国。’”崔帅话音刚落,大家纷纷表态:“我们赶上了好时代,政策正对咱村发展的路子!”“我们听党话、跟党走,就按党的要求干!”……

村里谋求发展的路子,正是科技小院的师生们与农户一起摸索出来的。

2009年,中国农业大学与吉林农业大学在梨树县建立玉米科技小院。“科技小院的建立从根本上打通农业科技进村入户的‘最后一公里’,师生长期驻扎在生产一线,第一时间发现问题、研究破解问题,既培养学生实践能力,又密切联系农户,集科技创新、社会服务和人才培养于一体,低成本、高效率、零距离将知识转化为行动。”吉林农业大学资源与环境学院副教授、梨树玉米科技小院负责人冯国忠说。

为了了解农户生产需求,科技小院师生通过组织竞赛、开展培训,密切联系农户。“我们会沉到田间地头指导农户科学种植,帮大伙儿想办法增产增收,秋收时对科技示范户进行测产,得了名次的农户还会获得奖状。”冯国忠介绍。目前,梨树玉米科技小院累计培训新型农民2000余人次,技术服务面积300万亩、辐射面积超过600万亩,高产高效生产实现玉米增产8%至10%,肥料效率提升15%至20%。

为了协同提升玉米产能与耕地质量,科技小院师生通过引进研制2984型条耕施肥一体机,开展玉米条耕种覆盖技术的研究与推广,同步实现了玉米高产高效与黑土地保护。在培养硕博研究生生产实践的同时,也培养了一批科技农民,这些科技农民又组织成立合作社,推动当地农业土地适度规模化经营。目前,经科技小院帮扶的卢伟农机农民专业合作社有社员200多人,大型农具60台套,经营面积达690公顷,年作业服务农户1000户以上,合作社固定资产超过700万元。

一头连着高校学府,一头连着田间地头,科技小院瞄准了科研与生产、人才培养与社会需求的有效衔接,将理论与实践有机结合。

据悉,吉林农业大学在省科协支持下,结合自身条件和优势已建成中国农村专业技术协会“科技小院”8家。在此基础上,2022年,教育部、农业部、中国科协等部门又进一步批准吉林农业大学面向全国4省建设26家科技小院。

“党的二十大报告把科教兴国战略放到了更加重要的位置。教育、科技、人才是全面建设社会主义现代化国家的基础性、战略性支撑。作为教育工作者,我们应该做的是在田间地头培养知农、爱农、兴农的农业高层次应用人才!”冯国忠说。

夕阳余晖,三棵树村的瓦舍屋顶映衬着一层金色。科技小院里的笑语仍在回响。明年,又是一个丰收年。

记者手记:

党的二十大报告提出,必须坚持科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。而科技小院的推广,是我省深入实施科教兴国战略的有效举措。

长期以来,科技小院作为建立在农村生产一线,集农业科技示范、推广和人才培养于一体的基层科技服务平台,在我省实现乡村振兴的道路上发挥着重要作用。

记者在采访中,被科技小院师生热情、昂扬、能吃苦、能干事的精神深深打动。他们长期驻扎在科研生产生活一线,既钻研又质朴;他们犹如散落在田间地头的“漫天星辰”,关键时刻能汇聚成“一团火”,点燃实现乡村振兴的希望。

为了大地的丰收

梨树玉米科技小院师生助力乡村振兴记事

本报记者 景洋

铭记历史 吾辈自强

多地举行南京大屠杀死难者国家公祭日悼念活动

本报12月13日讯(记者张和力)今天是第九个南京大屠杀死难者国家公祭日。为铭记这段血与火、痛与泪的民族历史,深入开展爱国主义教育、弘扬伟大抗战精神,汇聚全面推进中华民族伟大复兴的精神力量,长春博物馆开展了国家公祭日线上悼念活动。

上午10时,活动通过长春博物馆抖音官方账号进行直播,吉林大学、长春师范大学、长春金融高等专科学校等500余名高校师生在线观看,讲解员对南大营旧址陈列馆“凝固的城市记忆——九一八抗战史迹陈列展”的长春旧影、宽城老站、晚清新军、始建大营、长春御敌等展览内容进行讲解,缅怀所有惨遭日本侵略者杀戮的死难同胞,缅怀为中国人民抗日战争胜利献出生命的革命先烈和民族英雄。

活动结束后,广大师生纷纷表示:“我们一定会牢记使命、铭记历史、缅怀先烈,积极弘扬伟大抗战精神,踔厉奋发,勇毅前行,把满腔爱国之情化为勤奋学习、激情工作的强大动力,为实

现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。”

本报12月13日讯(记者李婷 周松宇)今天,吉林市革命烈士陵园组织开展以“缅怀先烈,踔厉前行”为主题的线上公祭活动。

此次线上公祭活动在“吉林市革命烈士陵园”网站主页开设栏目,通过点击“铭记历史 珍爱和平 缅怀先烈 踔厉前行”的图标进入“英雄谱”,用图片、文字的形式,对园内29名为国捐躯革命英烈的事迹进行展播。全市广大党员干部群众还通过“云祭奠”的方式,向先烈献花、发表感言寄语,学习英烈事迹,传承红色基因,表达对革命先烈的追思之情。

据悉,吉林市连续4年开展网上祭奠英烈活动,祭祀人数累计达78万人次,已成为江城弘扬英烈精神、传承红

色基因、赓续红色血脉的特色活动。

本报12月13日讯(记者董博 鹿智源)沉痛悼念南京大屠杀死难者和所有在日本帝国主义侵华战争期间惨遭杀戮的死难同胞,今天,辽源市部分机关党员干部到辽源市二战盟军高级战俘营旧址广场,参加以“牢记历史,珍爱和平”为主题的国家公祭日活动。

上午10点整,在庄严的国歌声中,公祭日主题活动正式开始。揭开尘封的历史记忆,这段用血泪书写的历史,不断提醒着大家勿忘历史,砥砺前行。

参加活动的党员干部纷纷在“祝愿和平”签名板上留下自己的姓名。

辽源市委宣传科科员王思博说:“作为一名党员干部,参加今天的国家公祭日活动,我的内心很受触动。生活在和平年代的我们,应该以史为鉴,居安思危,守护来之不易的和平成果,为

聚焦红色资源 赓续红色血脉

长春净月高新区永兴街道聚业社区开办助老餐厅项目,为辖区高龄、独居、空巢老人提供送餐服务,受到社区居民点赞。



本报记者 赵博 摄

省管干部任职前公示公告

(2022年第11号)

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》规定,对常预等同志进行任职前公示。

常预,女,汉族,1973年7月生,大学学历,中共党员,现任白城市副市长,拟任白城市(州)党委常委。

李莉,女,汉族,1973年5月生,省委党校研究生学历,民盟盟员,现任辽源市

民族事务委员会(市宗教事务局)主任(局长)、一级调研员,民盟辽源市委,拟提名为市(州)人大常委会副职候选人。

刘天娇,女,汉族,1975年2月生,在职研究生学历,中共党员,现任吉林省商务厅粤港处处长、一级调研员,拟提名为市(州)政府副职人选。

刘靖,女,汉族,1974年2月生,在

任研究生学历,农工党党员,现任吉林市人民政府人力资源和社会保障局局长、农工党吉林市委主委,拟提名为市(州)政协副主席候选人。

李恩来,男,汉族,1969年11月生,省委党校研究生学历,中共党员,现任辽源市委秘书长、一级调研员,拟提名为市(州)政协副主席候选人。

林树岩,男,汉族,1965年2月生,省

委党校研究生学历,中共党员,现任白城市财政局(市政府国有资产监督管理委员会)局长(主任)、一级调研员,拟提名为市(州)政协副主席候选人。

对公示对象如有不同意见,请于2022年12月20日前以信函、电话、短信、网上举报等方式向省委组织部干部监督一处(举报中心)反映。反映问题要实事求是,应签署真实姓名并告知联系方式。通信地址:长春市新发展路577号,邮编:130051。举报电话:0431-12380,短信举报平台:15584212380,举报网站: http://www.jl12380.gov.cn。

中共吉林省委组织部
2022年12月13日

省一汽总医院感染科主任付广双:

科学合理用药 切勿盲目囤药

本报讯(记者张鹤 实习生李思楠)在疫情防控措施不断优化调整的新形势下,一些群众抢购、囤积药物,是否有这个必要?如何科学合理用药?针对这些问题,吉林省一汽总医院感染科主任付广双进行了解答。

付广双表示,不少人因害怕被感染而囤积一些药物,其实没有太大必要,因为奥密克戎感染者绝大部分可以自行好转,感染后,家里原有治疗感冒的药都可以吃,千万不要在一些商家的炒作下就去抢购,相同类型药品无需重复购买。此外,药品是有保质期的,如盲目囤积大量药物,很可能在真正需要的时候,药物已经过期了。

付广双强调,一定要科学合理用药,服用药物前看清楚说明书所列的适应症、禁忌症及注意事项,比如是否对某些药物过敏、一些基础疾病慎用的药物等,可能引起肝肾功能损害的药品等,不要随意服药;用药时,避免超剂量用药、重复用药、不合理联用等服药行为,不合理的联用药物包括西药和西药之间、西药和中药之间联用。

付广双特别强调:用药不应超过3天,3天后症状加重要及时到医院就诊。另外,用药期间不可饮酒。

权威解读

省医院感染科主任张维杰:

居家治疗人员如何进行健康监测

本报讯(记者毕雪)奥密克戎感染者居家治疗期间,应如何进行健康监测和抗原检测?符合什么条件可以结束居家治疗?对此,省医院感染科主任张维杰在接受本报记者采访时进行了详细解答。

张维杰表示,居家治疗奥密克戎感染者应当每天早、晚各进行一次体温测量和自我健康监测,如出现发热、咳嗽等症状,可进行对症处置或口服药治疗。如有需要也可联系基层医疗卫生机构人员或通过互联网

医疗形式咨询相关医疗机构。无症状感染者无需药物治疗。居家治疗人员需根据相关防疫要求进行抗原自测和结果上报。操作时要严格按照说明书要求和流程自行进行检测和结果判定。

张维杰提醒,如居家治疗人员症状明显好转或无明显症状,自测抗原阴性并且连续两次新冠病毒核酸检测Ct值>35,两次检测间隔大于24小时,可结束居家治疗,恢复正常生活和外出。